
LECŢIA 38 
 
1. Au crezut oare copiii lui Israel că Dumnezeu le va da apă, atunci când nu 
aveau apă? 
-Nu. 
 
2. Ce ar fi trebuit să facă copiii lui Israel atunci când nu aveau apă? 
-Ei ar fi trebuit să-i ceară lui Dumnezeu să le dea apă. 
 
3. Ce i-a poruncit Dumnezeu lui Moise să facă ca să aibă apă? 
-Dumnezeu i-a poruncit lui Moise să vorbească stâncii. 
 
4. I-a pedepsit Dumnezeu pe Moise şi pe Aaron pentru că nu au vorbit 
stâncii, ci au lovit-o? 
-Da. 
 
5. Cum i-a pedepsit Dumnezeu pe Moise şi pe Aaron? 
-Dumnezeu le-a spus că nu-i va lăsa să intre în ţara Canaanului. 
 
6. Ce le-a făcut Dumnezeu copiilor lui Israel, pentru că ei au continuat să 
se plângă?  
-Dumnezeu i-a pedepsit pe copiii lui Israel, trimiţând printre ei o mulţime de 
şerpi veninoşi. 
 
7. Cum se asesamănă păcatul cu şerpii? 
-Aşa cum şerpii i-au muşcat pe copiii lui Israel şi aceştia au murit, tot aşa 
păcatul îi muşcă pe oameni şi aceştia mor. 
 
8. Ce i-a spus Dumnezeu lui Moise să facă pentru a-i scăpa pe copiii lui 
Israel? 
-Dumnezeu i-a spus să facă un şarpe de aramă şi să-l atârne într-o prăjină. 
 
9. Ce trebuia să facă copiii lui Israel, ca să fie salvaţi de la moarte?                
-Să privească către şarpele da aramă. 

10. Au trăit copiii lui Israel care au privit spre Şarpele de aramă? 
-Da. 
 
11. Şarpele de aramă avea putere să-i salveze pe copiii lui Israel? 
-Nu. 



12. Cine era Singurul care avea putere să-i salveze pe copiii lui Israel? 
-Dumnezeu. 
 
13. Cerea oare păcatul copiilor lui Israel moartea? 
-Da. 
 
14. Ce a făcut Dumnezeu acelora care priveau către şarpele de aramă, 
deşi păcatele copiilor lui Israel cereau moartea?                                                      
-Dumnezeu i-a salvat. 

-Pentru că israeliţii nu au crezut în Dumnezeu, ei nu au putut să intre în 
Canaan. 
-Pentru că israeliţii nu au crezut în Dumnezeu, au rătăcit  prin deşert timp 
de patruzeci de ani, până când toţi adulţii au murit.  
 
-De ce i-a pedepsit Dumnezeu pe copiii lui Israel? 
-Pentru că ei au refuzat să creadă Cuvântul lui Dumnezeu, spus prin 
Moise. 
 
-După cum Moise a adus Cuvântul lui Dumnezeu copiilor lui Israel, tot aşa 
şi eu vă aduc vouă Cuvântul lui Dumnezeu. 
 
-Dacă voi sunteţi la fel ca israeliţii şi refuzaţi să credeţi Cuvântul lui 
Dumnezeu, Dumnezeu vă va pedepsi aşa cum i-a pedepsit El pe israeliţi. 
 
-După patruzeci  de ani şi după ce au murit toţi adulţii, Dumnezeu i-a adus 
pe copiii lor la graniţa Canaanului.  
 
-Pentru că Moise nu a ascultat de Dumnezeu, Dumnezeu nu l-a lăsat pe 
Moise să intre cu copiii lui Israel în Canaan. 
-Pentru că Dumnezeu nu l-a lăsat pe Moise să intre împreună cu copiii lui 
Israel în Canaan, Dumnezeu a ales un alt conducător care să-i 
călăuzească. 

Haideţi să citim Numeri 27:18-20 şi 22-23  
 
18-Domnul a zis lui Moise: "Ia-ţi pe Iosua, fiul lui Nun, bărbat în care este 
Duhul Meu, şi să-ţi pui mâna peste el.  

19-Să-l aşezi înaintea preotului Eleazar şi înaintea întregii adunări şi să-i 
dai porunci sub ochii lor.  



20-Să-l faci părtaş la dregătoria ta, pentru ca toată adunarea copiilor lui 
Israel să-l asculte.  

22-Moise a făcut cum îi poruncise Domnul. A luat pe Iosua şi l-a pus 
înaintea preotului Eleazar şi înaintea întregii adunări.  
 
23-Şi-a pus mâinile peste el şi i-a dat porunci, cum spusese Domnul prin 
Moise.  
-Cine era noul conducător al copiilor lui Israel, pe care l-a ales Dumnezeu 
să-l înlocuiască pe Moise? 
-Iosua. 
 
-După ce Iosua a devenit noul conducător al copiilor lui Israel, Dumnezeu   
i-a spus lui Moise să urce sus pe muntele de lângă graniţa Canaanului. 
-De pe vârful muntelui, Dumnezeu i-a arătat lui Moise ţara Canaanului, pe 
care El a promis-o lui Avraam, Isaac, Iacov şi urmaşilor lor.  

 
Haideţi să citim Deuteronom 34:1-4  

 
1-Moise s-a suit din câmpia Moabului pe muntele Nebo, pe vârful muntelui 
Pisga, în faţa Ierihonului. Şi Domnul i-a arătat toată ţara: de la Galaad până 
la Dan,  
 
2-tot ţinutul lui Neftali, ţara lui Efraim şi Manase, toată ţara lui Iuda până la 
marea de apus,  
 
3-partea de miazăzi, împrejurimile Iordanului, valea Ierihonului, cetatea 
finicilor, până la Ţoar.  
 
4-Domnul i-a zis: "Aceasta este ţara pe care am jurat că o voi da lui 
Avraam, lui Isaac şi lui Iacov zicând: "O voi da seminţei tale." Ţi-am arătat 
ca s-o vezi cu ochii tăi; dar nu vei intra în ea."  
 
-Pentru că Moise nu a ascultat de Dumnezeu, Dumnezeu nu l-a lăsat pe 
Moise să intre în ţara Canaanului. 
  
-Şi-a respectat Dumnezeu cuvântul şi nu l-a lăsat pe Moise să intre în ţara 
Canaanului? 
-Da. 
-Dumnezeu îşi respectă întodeuna Cuvântul. 



-Dumnezeu nu-Şi calcă niciodată Cuvântul. 
 
-După ce Dumnezeu i-a arătat lui Moise ţara Canaanului de pe vârful 
muntelui, Moise a murit. 

 
Haideţi să citim Deuteronom 34:5  

 
5-Moise, robul Domnului, a murit acolo, în ţara Moabului, după porunca 
Domnului. 
 
-După ce a murit Moise, Dumnezeu i-a vorbit lui Iosua. 
-Dumnezeu i-a vorbit lui Iosua să se pregătească pentru a intra în ţara 
Canaanului. 

Haideţi să citim Iosua1:1-2  
 

1-După moartea lui Moise, robul Domnului, Domnul a zis lui Iosua, fiul lui 
Nun, slujitorul lui Moise:  

2-"Robul Meu Moise a murit: acum, scoală-te, treci Iordanul acesta, tu şi tot 
poporul acesta, şi intraţi în ţara pe care o dau copiilor lui Israel.  

-După ce a murit Moise, Iosua i-a condus pe copiii lui Israel în ţara 
Canaanului. 
 
-Şi-a ţinut Dumnezeu promisiunea şi a dat urmaşilor lui Avraam ţara 
Canaanului? 
-Da. 
 
-Aşa cum a promis Dumnezeu lui Avraam, Isaac şi Iacov, Dumnezeu a dat 
ţara Canaanului copiilor lui Israel.  
 
-Satana şi Faraon au încercat să-i ţină pe copiii lui Israel în robia Egiptului. 
-Dar Dumnezeu şi-a ţinut promisiunea de a da ţara Canaanului copiilor lui 
Israel. 
 
-Copiii lui Israel nu au crezut că Dumnezeu le va da hrană şi apă în deşert. 
-Dar Dumnezeu şi-a ţinut promisiunea şi a dat ţara Canaanului copiilor lui 
Israel. 
-Dumnezeu îşi ţine întodeauna promisiunile Sale. 
-Dumnezeu nu poate să-şi încalce nici măcar una din promisiunile Sale. 

 



Haideţi să citim Iosua 11:23a  
 
23-Iosua a pus stăpânire deci pe toată ţara, potrivit cu tot ce spusese lui 
Moise, Domnul. Şi Iosua a dat-o de moştenire lui Israel, fiecăruia i-a dat 
partea lui, după seminţiile lor.  
 
-Copiii lui Israel locuiau acum în ţara Canaan. 
 
-Cât timp a trăit Iosua, copiii lui Israel şi-au adus aminte de Dumnezeu. 

 
Haideţi să citim Judecători 2:7  

 
7-Poporul a slujit Domnului în tot timpul vieţii lui Iosua şi în tot timpul vieţîii 
bătrânilor care au trăit după Iosua şi care văzuseră toate lucrurile mari pe 
care le făcuse Domnul pentru Israel. 
 
-După o vreme, Iosua a îmbătrânit şi a murit.  

 
Haideţi să citim Judecători 2:8-9  

 
8-Iosua, fiul lui Nun, robul Domnului, a murit în vârstă de o sută zece ani.  

9-L-au îngropat în ţinutul pe care-l avea de moştenire, la Timnat-Heres, pe 
muntele lui Efraim, la miazănoapte de muntele Gaaş.  

-Cât timp Iosua era încă în viaţă, copiii lui Israel şi-au adus aminte de 
Dumnezeu. 
 
-Ce au făcut copiii lui Israel după ce a murit Iosua? 

 
Haideţi să citim Judecători 2:10-13 

 
10-Tot neamul acela de oameni a fost adăugat la părinţii lui, şi s-a ridicat 
după el un alt neam de oameni, care nu cunoştea pe Domnul, nici ce  
făcuse El pentru Israel.  
 
11-Copiii lui Israel au făcut atunci ce nu plăcea Domnului şi au slujit 
Baalilor.  



12- Au părăsit pe Domnul Dumnezeul părintilor lor care-i scosese din ţara 
Egiptului şi au mers după alţi dumnezei, dintre dumnezeii popoarelor care-i 
înconjurau; s-au închinat înaintea lor şi au mâniat pe Domnul.  

13-Au părăsit pe Domnul şi au slujit lui Baal si Astarteelor.  

-După ce a murit Iosua, copiii lui Israel L-au respins pe Dumnezeu şi au 
devenit răi.  
-După ce a murit Iosua, copiii lui Israel şi-au făcut chipuri şi s-au închinat 
chipurilor în loc să se închine lui Dumnezeu. 
 
-Popoarele care locuiau lângă copiii lui Israel în Canaan se închinau la 
chipurile numite Baal şi Astarteea. 
-Pentru că Israeliţii l-au respins pe Dumnezeu, au început şi ei să se 
închine lui Baal şi Astarteei. 
 
-Cine i-a înşelat pe copiii lui Israel să Îl respingă pe Dumnezeu şi să se 
închine la idoli? 
-Satana. 
 
-Satana i-a înşelat pe oameni şi oamenii au crezut că se închină lui 
Dumnezeu. 
-Dar oamenii nu se închinau lui Dumnezeu. 
 
-Oamenii se închinau lui Satana, care s-a ascuns sub chipul lui Baal şi al 
Astarteei. 
 
-După cum Satana s-a ascuns într-un şarpe ca să-i înşele pe Adam şi pe 
Eva, tot astfel Satana s-a ascuns sub chipul lui Baal şi al Astarteei ca să-i 
înşele pe oameni. 
-Satana se mai ascunde şi în spatele spiritelor şi spiritelor strămoşilor. 
 
-Oamenii cred că atunci când se închină la duhuri şi la spiritele strămoşilor, 
ei se închină lui Dumnezeu. 
-Dar ei nu se închină lui Dumnezeu; ei se închină numai lui Satana. 
 
-La cine ne închinăm noi de fapt atunci când ne închinăm la ceva sau 
cineva, altul decât Dumnezeu? 
-Lui Satana. 
 



-De ce îi călăuzeşte Satana pe oameni să se închine la chipuri? 
-Pentru că Satana Îl urăşte pe Dumnezeu şi nu vrea ca cineva să se 
închine lui Dumnezeu. 
-Pentru că Satana îi urăşte pe toţi oamenii şi nu vrea ca vreunul să fie 
salvat de Dumnezeu. 
 
-Ştia oare Dumnezeu că israeliţii se închinau chipului lui Baal şi al 
Astarteei? 
-Da. 
 
-S-a mâniat Dumnezeu pe copiii lui Israel pentru că se închinau la chipul lui 
Baal şi al Astarteei? 
-Da. 
 
-Ce a făcut Dumnezeu copiilor lui Israel? 

 
-Haideţi să citim Judecători 2:14-15 

 
14- Domnul S-a aprins de mânie împotriva lui Israel. El i-a dat în mâinile 
unor prădători, care i-au prădat, i-a vândut în mâinile vrăjmaşilor lor de jur 
împrejur şi nu s-au mai putut împotrivi vrăjmaşilor lor.  
 
15- Oriunde mergeau, mâna Domnului era împotriva lor ca să le facă rău, 
cum spusese Domnul şi cum le jurase Domnul. Au ajuns astfel într-o mare 
strâmtorare.  

-Pentru că israeliţii nu se mai închinau lui Dumnezeu, ci se închinau 
chipului lui Baal şi al Astareei, Dumnezeu i-a pedepsit. 
  
-Cum i-a pedepsit Dumnezeu pe copiii lui Israel pentru că se închinau la 
chipuri? 
-Dumnezeu a trimis pe duşmanii copiilor lui Israel să distrugă toate 
recoltele israeliţilor. 
 
-Dumnezeu a trimis pe duşmanii copiilor lui Israel să le fure toate vitele lor. 
-Dumnezeu a trimis pe duşmanii copiilor lui Israel să vină şi să-i facă pe 
israeliţi robii lor. 
 
-Ce a făcut Dumnezeu, când copii lui Israel şi-au mărturisit păcatele şi I-au 
cerut lui Dumnezeu să-i scape? 



Haideţi să citim Judecători 2:16  
 
16-Domnul a ridicat judecători, ca să-i izbavească din mâna celor ce-i 
prădau. 
 
-Când israeliţii şi-au mărturisit păcatele lor şi I-au cerut lui Dumnezeu să-i 
scape, Dumnezeu a ales bărbaţi şi femei dintre israeliţi, care să-i conducă 
pe copiii lui Israel şi să-i înfrângă pe duşmanii lor.  
 
-Cum se numeau  aceşti bărbaţi şi aceste femei pe care Dumnezeu i-a ales 
să-i conducă pe copiii lui Israel şi să-i înfrângă pe duşmanii lor? 
-Judecători. 
 
-Cât timp trăia judecătorul pe care l-a ales Dumnezeu, copiii lui Israel Îl 
urmau pe Dumnezeu.  
-Totuşi când judecătorul ales de Dumnezeu murea, copiii lui Israel se 
întorceau la închinarea la idoli, în loc să se închine lui Dumnezeu. 

 
Haideţi să citim Judecători 2:17-19  

 
17-Dar ei n-au ascultat nici de judecătorii lor, căci au curvit cu alţi dumnezei 
şi s-au închinat înaintea lor. În curând s-au abătut de la calea pe care o 
urmaseră parinţii lor şi n-au ascultat de poruncile Domnului, ca şi ei.  

18-Când le ridica Domnul judecători, Domnul era cu judecătorul şi-i izbăvea 
din mâna vrăjmaşilor lor în tot timpul vieţii judecătorului, căci Domnului i se 
făcea milă de suspinele scoase de ei împotriva celor ce-i apăsau şi-i 
chinuiau.  

19-Dar, după moartea judecătorului, se stricau din nou, mai mult decât 
părinţii lor, ducându-se după alţi dumnezei, ca să le slujească şi să se 
închine înaintea lor, şi stăruiau în această purtare şi împietrire. 
 
-Deşi Dumnezeu i-a pedepsit pe copiii lui Israel pentru păcatele lor, 
Dumnezeu încă îi iubea şi îi ocrotea.  
 
-De ce îi mai iubea şi îi ocrotea Dumnezeu pe copiii lui Israel? 
-Pentru că Dumnezeu a promis lui Avraam, Isaac şi Iacov că vor avea mulţi 
urmaşi şi vor deveni un neam mare. 
-Pentru că Dumnezeu a promis că va trimite un Mântuitor dintre urmaşii lui 
Israel. 



-Pentru că Dumnezeu a promis că-Şi va trimite mesajul Său, Biblia, prin 
urmaşii lui Israel. 
 
-Dumnezeu vrea ca toţi oamenii să audă mesajul Său, ca să poată fi 
mântuiţi. 
 
-Cine a fost ultimul judecător al copiilor lui Israel? 
-Samuel. 
 
-Samuel a fost judecător pentru copiii lui Israel timp de mulţi ani. 
-Când Samuel a îmbătrânit,  nu era nimeni care să-i ia locul, pentru că fiii 
lui Samuel nu credeau în Dumnezeu. 

 
Haideţi să citim 1Samuel 8:1-3 

 
1-Când a îmbătrânit Samuel, a pus pe fiii săi judecatori peste Israel.  
 
2-Fiul său întâi născut se numea Ioel, şi al doilea Abia; ei erau judecători la 
Beer-Şeba.  
 
3-Fiii lui Samuel n-au calcat pe urmele lui; ci se dădeau la lacomie, luau 
mită  şi călcau dreptatea.  
 
-Pentru că Samuel a îmbătrânit şi pentru că nu era nimeni care să-i ia locul,  
copiii lui Israel s-au srâns cu toţii şi au venit la Samuel.   

 
Haideţi să citim 1Samuel 8:4-6 

 
4-Toţi bătrânii lui Israel s-au strâns şi au venit la Samuel, la Rama.  
 
5-Ei au zis: "Iată că tu eşti bătrân, şi copiii tăi nu calcă pe urmele tale; acum 
pune un împărat peste noi să ne judece, cum au toate neamurile."  
 
6-Samuel n-a văzut cu plăcere faptul că ziceau: "Dă-ne un împărat ca să 
ne judece." Şi Samuel s-a rugat Domnului.  
 
-Ce i-au cerut copiii lui Israel lui Samuel să facă înainte de a muri? 
-Copiii lui Israel i-au cerut lui Samuel să aleagă un rege, care să-i conducă. 
 
-De ce l-a întristat acest lucru pe Samuel? 



-Samuel s-a întristat pentru că israelţii L-au respins pe Dumnezeu ca Rege 
al lor. 
 
-Cine a fost regele copiilor lui Israel când au ieşit din Egipt? 
-Dumnezeu. 
 
-Cine a fost regele copiilor lui Israel când au străbătut deşertul? 
-Dumnezeu. 
 
-Cine a fost regele copiilor lui Israel când au primit hrană şi apă în deşert? 
-Dumnezeu. 
 
-Cine a fost regele copiilor lui Israel când le-a fost dată ţara Canaanului? 
-Dumnezeu. 
-Timp de mulţi ani, Dumnezeu a fost Regele copiilor lui Israel. 
 
-Din vremea când au fost eliberaţi din robia Egiptului, Dumnezeu a fost 
Regele copiilor lui Israel. 
-Dar acum, copiii lui Israel nu-L mai voiau pe Dumnezeu ca Rege al lor.  
 
-Israeliţii vroiau să fie ca şi popoarele cele rele, care locuiau lângă ei şi să 
aibă ca rege un om. 
 
-Copiii lui Israel L-au respins pe Dumnezeu, ca Rege al lor. 
 
-Iată ce i-a spus Dumnezeu lui Samuel: 

 
Haideţi să citim 1Samuel 8:7-8a 

 
7-Domnul a zis lui Samuel: "Ascultă glasul poporului în tot ce-ţi va spune; 
căci nu pe tine te leapăda, ci pe Mine Mă leapadă, ca să nu mai domnesc 
peste ei.  
 
8-Ei se poartă cu tine cum s-au purtat întotdeauna, de când i-am scos din 
Egipt până în ziua de astăzi; M-au părăsit şi au slujit altor dumnezei.  
 
-Ce i-a spus Dumnezeu lui Samuel? 
-Dumnezeu i-a spus lui Samuel că israeliţii nu-l respingeau pe Samuel. 
-Dumnezeu i-a spus lui Samuel că israeliţii, cerând un rege Îl respingeau 
de fapt, pe Dumnezeu. 



-Le-a dat Dumnezeu copiilor lui Israel un rege? 
 

Haideţi să citim 1Samuel 11:14-15   
 
14-Şi Samuel a zis poporului: "Veniţi şi să mergem la Ghilgal, ca să întărim 
acolo împărăţia."  
 
15-Tot poporul s-a dus la Ghilgal şi au pus pe Saul împărat, înaintea 
Domnului, la Ghilgal. Acolo au adus jertfe de mulţumire înaintea Domnului; 
şi Saul şi toţi oamenii lui Israel s-au înveselit foarte mult acolo.  
 
-Deşi copiii lui Israel l-au respins pe Dumnezeu ca şi Rege al lor, 
Dumnezeu le-a dat un alt rege.  
 
-Numele lui era Saul.                                                                                        
-Saul a fost primul om numit ca rege al israeliţilor. 

 


